Αγαπημένοι μου μαθητές

Επικοινωνώ μαζί σας αυτή τη δύσκολη περίοδο γιατί δεν γνωρίζουμε πόσο θα κρατήσει, αλλά είναι βέβαιο ότι κάποια στιγμή θα τελειώσει και θα επανέλθουμε στην κανονική μας ροή. Επειδή δεν γνωρίζουμε πόσο θα κρατήσει αυτή η απομόνωση νομίζω ότι θα πρέπει να είμαστε σε εγρήγορση ώστε όταν επανέλθουμε να είμαστε σε κατάσταση να μπορέσουμε να συνεχίσουμε με την μικρότερη δυνατή απώλεια.

Για το λόγο αυτό ανεβάζω κάποιες ασκήσεις ώστε να μην σκουριάσουν τα μυαλουδάκια σας και να θυμηθείτε και ότι κάναμε όλη τη χρονιά. Αν υπάρχουν απορίες μπορείτε να τις στέλνετε στο e mail μου και θα τις απαντώ άμεσα (sgidari@gmail.com ). 
Έτσι μέχρι την επόμενη Τρίτη 31/3/2020 θεωρώ πως είναι αρκετός ο χρόνος ώστε να ασχοληθείτε με τις ασκήσεις αυτές. Στη συνέχεια θα βγάλετε μια φωτογραφία το τετράδιο σας και θα μου στείλετε τις λύσεις στο e mail μου ώστε να τις διορθώσω.
Εύχομαι να είστε όλοι καλά και να προσέχετε τους εαυτούς σας και τους γύρω σας.
ΑΣΚΗΣΗ 1
Να εκτελεστούν οι ακόλουθες πράξεις :

1. 6x 2 – 5xy – 6y 2 + 2xy – 3y 2 + 8x 2
2. 8α – (–5β) + (–3α) – (–9α) + (–11β)
3. 
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ΑΣΚΗΣΗ 2
1. Να γίνουν οι πράξεις :


α.
(1 – α)(1 + α) + α 2

β.
(x 2 − 1) 2 − 1

γ.
(4α − 3β) 2 − 16α 2 − 9β 2 + 24αβ

δ.
2(x − 5)(x + 5) − (3 − x) 2

ε.
2(κ + 4) 2 − 3(κ + 2)(κ − 2)


στ.
2(2 − β) 2 − 3(β − 2) 2

ζ.
– 9α 2 + (3α + 4β) 2 – 24αβ

η.
(4x + 5y) 2 + (x + 9y)(x – 9y)

θ.
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ΑΣΚΗΣΗ 3

Να γίνουν οι πράξεις
α.      (x + 3) 3 – 3(x + 2) 2 + 3(x + 1) 2 – x 3 
β.
2(x – 1) 3 – (3x + 2) 2 + (5x + 2)(5x – 2)
γ.
(x – 2) 3 – 2x(x + 1) 2 + 3(x + 1)(x – 1)
ΑΣΚΗΣΗ 4
Να αποδείξετε ότι :
α.
(α + β) 2 – (α – β) 2 = 4αβ
β.
(α + β) 2 + 2(α + β)(α – β) + (α – β) 2 = 4α 2
γ.       (2x + 3y) 2 – (2x – 3y) 2 = 24xy

ΑΣΚΗΣΗ 5

Να παραγοντοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις :

Α) 15α 3 β 3 γ 2 – 5α 2 β 3 γ + 20α 2 β 3 γδ

Β) α 3 χ 2 ψ − α 2 χ 3 ψ 2 + α 2 χ 2 ψ 3
Γ) 5χ 3 ψ 2 − 10χ 2 ψ 2 + 15χ 2 ψ 4
Δ)  2x + 2y + αy + αx

Ε) x 3 – 5x 2 + 2x – 10 

Ζ)  12α3 + 60α2 + 4α + 20 

Η) α3 + 4α2 − α − 4 

Θ)  β3 − 3αβ2 − 2αβ + 6α2 
Ι)  α 2 – 16 

Κ)  4x2 − 9 

Λ) 16 α2 β2 − 25 

Μ) x 2 − 4x – 4 

Ν) 25α 2 − 20αβ + 4β 2 
Ξ) αβ 2 – αγ 2  

Ο) 2x 3 – 18xy 2  
ΑΣΚΗΣΗ 6

Να απλοποιήσετε τα κλάσματα :
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ΑΣΚΗΣΗ 7

Να γίνουν οι παρακάτω πράξεις:
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ΑΣΚΗΣΗ 8
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ). Προεκτείνουμε τη βάση ΒΓ και προς τις δύο κατευθύνσεις, κατά ίσα τμήματα ΒΔ και ΓΕ .
 
α.
Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές.


β.
Να δείξετε ότι η διάμεσος ΑΜ του τριγώνου ΑΒΓ είναι διάμεσος και του τριγώνου ΑΔΕ.

ΑΣΚΗΣΗ 9
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ). Προεκτείνουμε τις ίσες πλευρές προς το μέρος του Β και του Γ, κατά ίσα τμήματα ΒΔ και ΓΕ, αντίστοιχα.


α.
Να δείξετε ότι ΒΕ = ΓΔ .
      β.Αν Κ είναι το σημειο τομής των ΒΕ και ΓΔ τότε να δείξετε ότι η ΑΚ είναι μεσοκάθετος της ΒΓ.
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